

# 股改上市、新三板挂牌数量 两项工作位列全市第一

本报讯(彭佳元 黄彬 记者徐千翥)4月3日,市政府发布全市股改上市工作先进单位名单,全市3家单位中,常州经开区管委会位列第一;4月13日,江苏鼎智智能控制科技股份有限公司在北交所敲钟上市,继迅安科技摘得今年全市企业上市“开门红”后,常州经开区迎来今年第二家上市企业。

股改上市工作捷报频传,常州经开区“上市军团”加速扩容。截至目前,全区上市企业达15家,上市后备企业62家,苗圃培育企业40家,股改企业124家,利用资本市场募集资金155亿元,股改上市成绩位居全市第一方阵。

常州市百亿达尔科技股份有限公司于今年3月完成股改。20多年来,企业秉持“创新发展 精益求精”的发展理念,为国内多家重点轨道客车主机厂提供整体内装及铝合金车体配套,成长为市轨道交通装备产业化基地骨干企业,获评省级企业技术

中心。“公司作为民营企业,受融资渠道单一、融资规模瓶颈的限制,总体实力还有很大的提升空间。通过股改来优化机制、增资扩股,增强企业活力,壮大企业实力,才能更进一步实现高质量发展。”百亿达尔董事长何中法说。

日前刚刚挂牌北交所的鼎智科技,是全市首家上市公司子公司登陆A股案例。近年来,企业蹄疾步稳迈向资本市场——2020年完成股改,2021年挂牌新三板,2022年申报北交所,2023年正式挂牌北交所。鼎智科技总经理丁泉军说,企业将乘着上市“东风”,聚焦微特电机高精度、小型化、轻量化、智能化、集成化等高端发展趋势,打造智能制造基地与科技研发中心,夯实多品类覆盖的产品优势。

作为苏南模式发源地之一,常州经开区乡镇企业多,挂牌新三板有利于中小企业稳步登陆资本市场。“常州经开区持续加速上市挂牌进度,抢抓资本市场注册制改革机遇,坚持境内外、场内外资本市场同时抓,引导企业多渠道、多方式对接境内外资本市场。”常州经开区科技金融局



副局长金淼介绍。

数据显示,2020年至2022年,常州经开区每年均有4家企业在新三板挂牌,挂牌数量连续三年位列全市第一。2022年,6家新三板企业完成定增融资,融资金额1.8亿元,融资企业数和融资金额分别占全市新三板企业的33.3%、36%,新三板挂牌成绩站稳全市第一方阵。

骄人成绩的背后,是政府的全方位服务和支持。

2022年,常州经开区科技金融局全面梳理规上企业、高新

技术企业以及工业绩效评价A、B类企业,深入走访企业300余家,引导企业及早股改、及早规范。落实“双百行动计划”,推荐62家优质企业申报上市后备企业,全年新增股改企业16家;实施科创“苗圃计划”,筛选具有资本市场意向的科技型、创新型企业40家,纳入全市上市后备资源培育库进行重点支持和培育。组织宋剑湖商学院培训班6期,组织企业参加资本赋能龙城系列活动,2000余人在线观看。通过“绿色通道”,

为4家企业解决资产瑕疵问题,召开现场协调会40余次,协调出具各类合规证明50余份,高效解决企业难题。

常州经开区成立以来,共发放4亿多元股改上市奖励资金,以真金白银支持企业股改上市;绘制“四特三新”产业培育全景图谱,“产业+资本”两翼齐飞之势加快形成。“全区将力争实现‘十四五’末股改企业和新三板企业‘双倍增’、上市企业和市值‘双翻番’目标。”常州经开区科技金融局局长李江说。



## “跨省通办”为退休水族职工解忧

本报讯(吴钰 记者戎易)近日,常州虹纬纺织有限公司将一面锦旗和一封感谢信送到了常州经开区社会保障局,感谢该局工作人员帮助公司少数民族职工韦猜成功办理退休手续。

韦猜是虹纬纺织第一位办理退休的水族职工。3月中旬,由于出现2个社会保障卡号,韦猜无法正常办理退休手续。“一想到在单位辛苦工作15年却没法办退休,可能还得千里迢迢回老家办理,我当时就慌了。”韦猜告诉记者。

得知该情况后,社保局工作人员立即与企业联系,了解相关情况,随后与贵州省三都水族自治县公安部门取得联系,核实了社保卡账号信息,并及时上报沟通,确定了处理方案。短短一周,韦猜的退休手续问题便得到了解决。

2021年6月,常州经开区与贵州省三都水族自治县共同公布了第一批政务服务“跨省通办”事项清单,其中包括“三都事经开通办”61个事项、“经开事三都通办”52个事项,两地“跨省通

办”政务服务正式打通。

据统计,贵州三都有2万余名水族同胞在常州经开区就业、生活。为此,常州经开区社会保障局积极推动“跨省通办”各项政策落地落实,在政务服务中心社保专区设立“三都服务”专窗,让三都同胞享受“家门口”的服务。

下一步,常州经开区社会保障局将继续拓宽“跨省通办”业务范围,增加通办事项,优化通办模式,不断提升服务效率,切实为群众排忧解难。



为做好汛期防汛防汛各项工作,切实提高应急处置实战水平,日前,遥观镇在黄天圩堤开展防汛抢险应急演练。演练模拟汛期出现长时间降雨,黄天圩堤出现漫堤风险,民兵应急分队迅速调集抢险车辆和应急物资,成功进行了“装填防洪沙袋”和“运送沙袋抢险”实战演练。

张欣如 戎易 摄

## 齐聚一堂 共话“知产” 知识产权司法保护主题沙龙举行

本报讯(杨丹 记者徐千翥)为充分发挥知识产权司法行政协同保护关键作用,全力保障经济建设发展,4月23日,常州经开区法院联合区市场监管局举办了2023常州经开区知识产权赋能新能源产业主题沙龙。

本次沙龙以“加强知识产权法治保障、有力支撑全面创新”为主题,辖区内17家新能源企业代表和3家服务机构代表受邀参加。

活动中,市知识产权保护中心和区法院、区市场监管局相关负责人

别对常州经开区知识产权发展、司法保护、创新服务成果等情况进行了介绍。到场嘉宾和企业代表、服务机构代表围绕知识产权政策、企业知识产权风险防范、专利维权保护难点等问题进行探讨交流。

本次沙龙拓宽了辖区企业与知识产权管理部门、司法机关之间的沟通渠道。下一步,常州经开区法院将紧密围绕全区司法需求,强化知识产权保护,优化法治化营商环境,为新能源之都建设和“532”发展战略实施提供强有力的法治保障。

## 一路“经”彩向未来 “新优质学校”展风采

本报讯(记者周洁茹)近日,第五届常州市义务教育“新优质学校”风采展示经开区专场活动在常州经开区实验小学举行。

现场,常州经开区实验小学、宋剑湖小学、遥观中心小学、新安小学4所“新优质学校”进行了风采展示。常经开学子通过“书翰墨、诵经典、演短剧、舞人生、唱大戏”等精彩纷呈的表演形式,展现了阳光向上、多才多艺的精神风貌与个性魅力。4所学校的12位教师还展现了风格多样、精彩纷呈的“经·开”好课。

常州市义务教育“新优质学校”建设,是常州市教育局推进基础教育的重大举措,为义务教育优质均衡发展奠定了基础。常州经开区自2020年全面启动“教育强区”三年行动计划以来,以严要求、高标准创建特色学校和“新优质学校”,使其充分发挥示范、辐射作用,推动全区教育高质量发展。

通过此次专场活动,全区“新优质学校”将总结有影响、可辐射、能共享的教育教学成果,努力将“教育强区”三年行动计划落实到行动中,真正办好家门口的好学校。